

信阳教育体育信息

第十七期

信阳市教育体育局办公室

2020年9月2日

信阳市空军招飞顺利实现“八连冠”

2020年空军招录飞行员工作已顺利结束，信阳市录取飞行学员27人，录取人数连续八年位居全国地级市第一，顺利实现空军招飞“八连冠”。受疫情影响，今年我省高三春季开学时间推迟，由于长时间进行网络学习，给飞行员苗子生的视力保护带来严重挑战，在此情况下，我市录取人数依然保持上升态势，录取人数占全省比率持续增加，学生的综合素质再创新高，录取学生中有14人超600分以上，其中3人入围清华、北大航空班。

据统计，我市从2003年参加空军招飞工作以来，已累计输送空军飞行学员278人，特别是2013年以来的8年间，共输送空军学员191人，其中入围清华、北大航空班16人，女飞4人，形成了享誉全国的空军招飞“信阳现象”。市委、市政府连续八年召开新录取飞行学员座谈会，市委、市政府领导亲自为新学员壮行，空

军首长多次来信阳参加欢送会，空军为此给河南省委、省政府发贺信，空军招飞局、空军济南基地多次向市委、市政府发来贺信，空军招飞的“信阳现象”已成为我市的一大亮点、一大品牌。

这些成绩的取得，一是源于各级领导高度重视。市委、市政府始终大力支持空军招飞工作，每年拨付专项资金，建立起完善的空军招飞工作运行保障机制。省人大常委会副主任、市委书记乔新江多次对招飞工作作出批示，要求我市继续保持招飞工作的先进地位，为国防建设做出信阳革命老区应有贡献。市长尚朝阳多次听取招飞工作汇报，并亲临招飞体检现场，看望慰问参加检测的学生和工作人员，为学生加油鼓劲。市、县区教育招生部门紧密结合双拥模范城建设，深入宣传发动，使“强军报国、飞上蓝天”的理念深入人心。空军招飞局和济空选拔中心对我市空军招飞工作一直高度关注，加强指导，及时沟通协调，提供了全方位的有力支持。二是源于爱国拥军氛围浓厚。在革命战争年代，信阳有近百万人参军参战，创造了28年红旗不倒的不朽功绩。新中国成立后，信阳继续发扬大别山精神和老区人民的优良传统，现如今每年都有3000名左右的热血青年从信阳步入军营。光荣的“红色基因”，良好的生态环境，不仅孕育了信阳儿女的好思想、好文化、好身体，也为空军招飞工作奠定了坚实基础。三是源于招飞队伍保障有力。多年来，市招办、县区招办和高中学校三级组成的招飞专干队伍，政治过硬、业务精通、责任心强、实干奉献，保证招飞工作环环相扣，倾心用心选苗育苗，不断提高送飞质量，为招飞工作提供了有力支撑。

在空军招飞的强力带动下，海军招飞、民航招飞也成绩骄人。2020年我市海军录取飞行学员11人，其中6人为航母舰载机飞行

学员，自 2018 年我市首次参加海军招飞以来，共录取海军飞行学员 49 人，成果丰硕，为此海军招飞办专门给市委、市政府发来贺信；民航录取飞行学员 58 人，由于我市招飞工作的广泛影响，经积极协调争取，民航飞行学院由最初的 1 家发展到目前 5 家对信阳招生；今年我市共录取军民飞行学员 96 人，成绩突出，全国仅见。

今后我市将继续保持坚强有力的组织领导，进一步提高政治站位，从支持国防建设的大局出发，凝聚起“领导高度重视、部门密切配合、学校全力动员、考生踊跃参与”的强大合力，努力选拔更多、更优的飞行学员；继续保持科学完善的制度机制，完善奖励措施、宣传机制、落实校长负责制、发挥招飞牵引作用等制度措施，明确分工，落实责任，做到有计划、有安排、有指导、有总结、有考评、有表彰；继续保持行之有效的方法措施，坚持“广动员、精挑选”的原则，进一步提高飞行学员的文化成绩，扩大输送规模，在精心育苗、精细保苗上下足工夫，全面打牢飞行学员思想政治、科学文化、身体心理等素质基础；继续保持军地双方的密切协作，军地携手同心，共同为国家输送更多更优秀的飞行学员，为实现信阳“两个更好”和伟大的中国梦、强军梦做出新的更大贡献。

报：市委、市人大、市政府、市政协相关领导。省教育厅。省体育局。市委
宣传部、市人大教科文卫委、市政协教科文卫体委、市委办信息科、市
政府办六科、市政府办信息科。市教育体育局领导。

发：市教育体育局机关各科室、局属二级机构，各县（区）教体局，各管理
区教育局（办），局直各学校。

电话：0376-6221658